
 

 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

 INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 508 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Richiesta aggiornamenti in merito all’accesso al documento 
di approfondimento sui tracciati alternativi del quadruplicamento 
Tortona-Voghera. 
 
 

Premesso che: 

• il Quadruplicamento della tratta Tortona-Voghera si inserisce in un progetto di 

velocizzazione della linea Milano-Genova che prevede il potenziamento 

dell’offerta ferroviaria delle direttrici Milano-Genova e Torino-Alessandria-

Piacenza; 

• il progetto prevede i seguenti interventi principali: l’adeguamento del Piano 

Regolatore Generale (PRG) della stazione di Tortona per inserimento dei nuovi 

binari; il quadruplicamento in affiancamento ai binari della linea esistente e 

il mantenimento dell'interasse esistente sulla linea storica, a esclusione di 

qualche piccola variazione locale; il collegamento fra la linea Genova-Milano e la 

linea Alessandria-Piacenza senza bivi a raso, tramite la predisposizione di 

un’opera di scavalco sulla linea Genova-Milano; la sistemazione della fermata di 

Pontecurone; la realizzazione di quattro fabbricati tecnologici per la gestione 

degli enti di stazione e di linea. 

Considerato che: 

• mercoledì 11 giugno 2025, nel corso della II Commissione, in fase di audizione 

di RFI e di TRENITALIA per un aggiornamento sullo stato di avanzamento delle 

infrastrutture ferroviarie e sul servizio di trasporto ferroviario di competenza, 

RFI ha dichiarato che entro la fine del mese di giugno 2025 avrebbe condiviso il 

documento in merito all’approfondimento dei tracciati alternativi. 



 

 

 

    INTERROGA 
       La Giunta Regionale 

 
 
Per sapere se abbia formalmente ricevuto, da parte di RFI, il documento di 
approfondimento dei tracciati alternativi del quadruplicamento Tortona-Voghera  e, in 
caso affermativo, se intenda trasmetterlo ai Commissari della II Commissione 
consiliare. 

 
 

 
 
 

Pasquale Coluccio 
Consigliere Regionale 

Movimento 5 Stelle 
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